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Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală a Republicii Moldova (AGEPI) a semnat un nou Plan
de acțiuni privind colaborarea bilaterală cu Organizaţia Europeană de Brevete (OEB) pentru
următoarea perioadă de doi ani. Având în vedere situația epidemiologică generată de pandemia de
coronavirus (COVID-19), documentul a fost agreat și semnat de ambele părți prin corespondență.

Odată cu semnarea Planului de acțiuni, AGEPI și OEB s-au angajat să consolideze și să multiplice
rezultatele obținute. Documentul vizează atât perspectivele strategice de colaborare bilaterală dintre
Republica Moldova și Organizația Europeană de Brevete, cât și unele aspecte tehnice de asigurare a
protecției invențiilor prin brevet, inclusiv implementarea în țara noastră a sistemului de validare a
brevetelor europene.

Totodată, în plan sunt incluse și un șir de acțiuni concrete care vizează dezvoltarea capacităților
instituționale ale AGEPI, inclusiv accesul specialiștilor la programele de instruire profesională în
domeniul administrării şi examinării brevetelor, organizate de către Academia OEB, precum și
susținerea activităților de promovare a inovațiilor.

Ajustarea la standardele europene în domeniul brevetelor rămâne o prioritate a colaborării bilaterale
dintre AGEPI și OEB și în următoarea bienală.  Cu toate că, Moldova nu deține statutul de membru al
Oficiului European de Brevete, totuși, odată cu intrarea în vigoare, pe 1 noiembrie 2015, a Acordului
dintre Guvernul Republicii Moldova și Organizația Europeană de Brevete, țara noastră s-a conformat
rigorilor Convenției privind eliberarea brevetelor europene (CBE), ceea ce a făcut posibilă protecția
acestora pe teritoriul Republicii Moldova prin intermediul Oficiului European de Brevete și pregătirea
pentru calitatea de stat membru al acestei organizații.

Republica Moldova cooperează cu Organizația Europeană de Brevete de mai bine de 25 de ani. OEB
a sprijinit și continuă să susțină eforturile Republicii Moldova în procesul de armonizare a sistemului
de brevete național la cel european, acordând asistență tehnică și juridică pentru consolidarea
capacităților AGEPI de implementare a sistemului de validare în Republica Moldova și pregătirea
pentru aderarea țării la Convenția privind eliberarea brevetelor europene (CBE).

Trebuie de menționat că, țara noastră a inițiat demersurile pentru aderarea Republicii Moldova la
OEB în calitate de membru cu drepturi depline, ceea ce constituie un pas în plus în direcția integrării
țării noastre în Uniunea Europeană.

Planul de acțiuni poate fi consultat mai jos:
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